

南海严查摩托车电动车违法行为

将集中查处一批突出的交通违法行为



珠江时报讯(记者/肖莎莎 通讯员/凌霞)“无牌无证摩托车、电动车上路,不戴安全头盔、超员逆行等情况将被重罚。”连日来,随着各行各业的积极复工复产,越来越多的电动车、摩托车出现在路面,带来了不少交通隐患。3月27日,南海交警在全区范围内开展整治摩托车、电动自行车交通违法专项行动,整治这类违法行为。

当天上午,在省道S263(大沥镇路段),南海公安分局交警大队大沥中队设置了临时执勤点,集中查处摩托车、电动自行车等交通违法行为。记者在现场看到,该路段道路两边都是卖五金和装修配件的商铺,不远处还有一个大型批发



南海交警部门在查处无牌无证摩托车。

珠江时报记者/肖莎莎 摄

市场,部分驾驶员为了贪图方便,没有按照规定的车道行驶,甚至逆行过马路。

“这里驾驶无牌无证摩托

车、电动自行车的违法现象较多,也曾发生过交通事故。”大沥中队副中队长陈任介绍,3月1日至27日,大沥中队开展

行动重点查处无牌无证摩托车、超标电动车的各类车辆现场违法。

而在桂城,桂城中队早高峰

也在辖区主要路口设置检查点,查处电动车未按照规定佩戴头盔、逆行、不按车道行驶等违法行为,对违法驾驶人进行处罚并教育,当天共查处电动车违法40宗。

据中队还在叠北、北约和东二社区设置电动自行车宣传教育点,“市民如果购买电动自行车,建议购买符合新国标,并有3C认证标志的,才能在实施上牌政策后顺利办理登记注册手续。”民警介绍,在用的旧国标电动自行车也需要上牌,但超过过渡期后,这些临时牌照的电动自行车就不能上路了。

据统计,当日行动,南海交警共设置宣传教育点18个,查扣摩托车、超标电动车169辆,查扣其他违法车辆11辆,查处其他车辆违法行为268宗,派发宣传资料5000份。

接下来,南海交警还将继续加大对无牌无证摩托车、超标电动车的查处,集中查处一批突出的交通违法行为。

里水部署规范印刷企业经营

珠江时报讯(见习记者/陈志强 通讯员 朱嘉泳)近日,里水镇党委委员刘夏远带领文化、安监、消防、公安、清污、工商、环保等部门,深入镇内的印刷企业进行大排查大整治,进一步规范印刷行业的经营秩序,提升环境卫生,消除安全隐患。

据了解,为进一步加大“小散乱污”印刷企业和后加工企业的整治清理力度,从去年10月起,里水镇设立印刷行业专项整治工作领导小组,按照“行业管理、业务管理、属地管理”原则,对全镇印刷行业持续开展企业巡查和问题隐患整治工作。在本次排查整治过程中,里水镇印刷行业专项整治工作领导小组发现有部分印刷企业和后加工企业隐患大、问题多、安全风险高。

3月25日,在新联社区一工业园区,检查组发现该园区内的一个生产车间被分割成数十个印刷后加工小作坊,卫生条件较差,且存在安全隐患。在里官路旁边的朝晖工业园同样存在这样的情况,几家不同规模的印刷厂带着几十家后加工小企业挤在同一栋楼里,楼顶距离高压线仅不到十米。

刘夏远当即要求对该工业园内所有问题企业予以查处,要求相关负责人限期整改,明确不合规的“小散乱污”企业予以清退,提醒相关企业树立法律意识,守法经营,安全生产。

当前,里水各村(居)、镇属工业园区及各有关部门正按照职责分工对全镇印刷企业和后加工企业各自开展排查整治行动,要求对排查出的隐患和问题实行“一患两照”(整改前、整改后照片对比),建立印刷企业治理“一企一档”,各村居也配合全面发力,分批、分类、分村逐步推进整治,全力打赢里水印刷行业综合整治攻坚战。



举报违法偷倒 保洁员获奖励

珠江时报讯(记者/周钊浚 通讯员/严嘉杰)“我们希望有更多像梁经理、开姐这样有爱护环境意识的市民,共同维护城市环境。”3月26日下午,大沥镇党委委员王俭朴向举报并配合执法人员追查偷倒抽粪车的当事人进行感谢和奖励。

近日,大沥镇保洁人员陈梅开在佛山一环辅道发现有偷倒粪水、污染路面,她立即上前制止并拍照取证。当事人随即驾车逃逸,陈梅开一路追踪记下完整车牌号再上报。最终,只用半天不到就找到偷倒当事人,有效打击了违规偷排、污染环境的恶劣行为。

“作为一名保洁人员,对这样的行为感到深痛恶绝。”陈梅开坦言,违规偷倒者大可一走了之。然而,清洁被污染路面的责任却转嫁至环卫工作人员。面对违规行为,她还要继续举报、投诉,让其受到应有的惩罚。该环卫公司经理梁赞初则表示,由于部分粪水已经流入雨水管道,因处理及时虽未对市民生活造成影响,但不可避免加重了保洁工作的负担。

“维护好城市环境,人人有责。能以主人翁的精神,主动保护环境,对破坏环境的行为进行举报,这样的行为值得每个人学习。”王俭朴表示,希望有更多像梁经理、开姐这样有爱护环境意识的市民,共同参与城市管理、维护城市形象。

大沥城市管理局负责人钟伟星则表示,希望通过这次慰问行动呼吁更多大沥市民积极向执法部门提供偷倒偷排等危害城市环境行为线索,共同参与到城市管理中,实现“全民大城管”。

桂城三大措施整治历史“两违”

将按“尊重历史、分类处理、杜绝新增、消化存量”思路推动“两违”查治



珠江时报讯(见习记者/丁当 通讯员/苏国邦)近日,桂城街道召开2020年度查治“两违”工作会议,会议提出,桂城街道将通过抓实“两违”连片整治工作、开展专项行动等三大措施,遏制“两违行为”、疏解历史存量。

据了解,桂城今年查治总任务量为216.3万平方米,其中将拆除违建108.15万平方



桂城街道召开2020年度查治“两违”工作部署会议,挂图作战了解连片整治工作。(通讯员供图)

米。接下来,桂城街道将通过三大措施查治“两违”,遏制“两违行为”,有序整治历史“两

违”。一是抓实抓细“两违”连片整治工作。今年,桂城将夏东、平北两个社区作为“两违行

为”连片整治示范先行区。桂城街道党工委委员、办事处副主任谭日泉表示,各部门务必加强防控、遏制新增;对历史“两违行为”有序消化、逐个击破。目前,桂城已对整治先行区域进行“两违行为”案件线索摸查,并将871宗案件分批分类,移交相关职能部门认定。二是开展专项行动,遏制“两违行为”。今年,桂城成立了5个专责组,通过七大专项行动,加大对中小学校幼托机构、国有资产物业等“两违行为”的整治力度。三是通过历史“两违”监管平台疏解一批历史存量违建,争取在年内分批纳入监管

平台或整治完毕。目前,桂城已将51宗历史违建案件纳入监管,面积共11.08万平方米。

“各职能部门、社区要加强联动协作,有序推进落实各项专项治理工作,同时狠抓落实,从严整治,高标准完成2019年第四季度国家卫片案件整治工作。”谭日泉表示,接下来,桂城街道将按照“尊重历史、分类处理、杜绝新增、消化存量”的工作思路,全面推动“两违”查治工作顺利开展,同时为村级工业园升级改造、实施乡村振兴战略等中心工作不断深化推进助力。

刷单高额返现? 小心“馅饼”变“陷阱”

南海公安盘点典型诈骗案例



刷单高额返现? 要面试先交钱? 贷款也要先交“提现金”? ……当前正是各行各业复工复产的关键时期,但有不法分子趁机实施诈骗,手段不断“翻新”,套路逐步升级。

为此,南海警方根据近期辖区较为多发的诈骗警情,为大家盘点几起典型诈骗案例,帮你识破套路,不交“智商税”。

案例1

刷单有佣金 5分钟就返现?

3月22日,家住狮山小塘的市民小谢报案称,其被陌生网友以兼职刷单的形式诈骗1000多元。原来,小谢在一交流群里添加了一名陌生网友为好友,后对方推荐其安装了某刷单APP。

“平台是否可靠? 谁负责返钱? 返钱快不快?”起初,小谢向对方提出系列疑问。“放心吧,这个是正规平台,你先在APP上扫描二维码添加‘客服’为好友,一定要备注说明是我推荐的才可以添加成功。”对方不停对小谢进行“洗脑”,并声称佣金是商品价格的5%至10%,而且刷单流程非常简单,只要刷单后将截图发给客服,3-5分钟就能返现。

看到有“正规”的派单平台、专业的“客服”、“规范”的流程,小谢消除了顾虑,尝试着对“客服”发过来的两个链接进行下单。但刷完两单后,“客服”一改之前的说法,声称需要再刷两单才能返本金和佣金,曾接受过防骗宣传的小谢立即醒悟过来这是“诈骗”,于是报警求助。

警方提示:刷单本是违法行为,切莫尝试。无论何时何地,涉及扫码转账一定要谨慎。

案例2

要面试先交钱? 男子遭遇招工诈骗

3月21日,桂城平洲的市民小陈报案求助称,其在网上被人以交招工手续费的方式骗走了3980元。

原来,小陈今年23岁,一直待业在家。当天,他在某就

业网站上看到一家人力资源公司正在招人,便根据网页上留下的联系方式,致电“公司主管”,双方还互加了好友。

聊天中,对方开出的薪酬让小陈十分满意,但对方却表

示,必须先缴纳招工手续费才能面试。急于找工作的小陈没有多想,随即转账3980元到对方账户。但转账后“公司主管”便再也联系不上了,小陈这才醒悟过来,立即报警。

警方提示:不法分子正是利用小陈缺乏社会经验、求职心切的特点,通过网络招工的方式实施诈骗,广大求职者找工作时切记要选择正规的招聘网站和人力资源市场,正规公司都有企业注册信息,可在工商局网站查询核实。

案例3

申请网络贷款 要交“提现金”?

近期,不少诈骗分子通过电话、发短信、网页弹窗广告等方式广撒网寻找目标,打着“无抵押”“低担保”“放款快”等旗号,以较大额度的贷款为诱饵,引诱受害人上钩。

警方提示:办理贷款应选择正规的金融机构,放款前先收费的贷款行为往往都是诈骗。

在桂城平洲林岳从事家具生意的麦先生就是这类诈骗手法的受害人。3月18日,麦先生接到一通网络贷款的推销电话,正好有资金需求的他便根据对方的指引,下载了一个名为“X信”的金融APP,并申请了20000元的贷款金额,但却一直无法成功提款。

麦先生联系客服询问,却被告知要缴纳1200元的提现金,贷款心切的麦先生随即转账。然而,对方又以麦先生提

现密码输入错误、有骗贷嫌疑为由,让其缴纳10000元认证金。麦先生没有多想,跑到银行柜员机进行操作,但因柜员机出现故障,资金并未到账。这时,麦先生才发觉自己被骗,遂立即报警,其所转账的10000元因报警及时已被冻结。目前,公安机关已立案侦查,案件仍在侦办中。